

见证贫困村的蝶变

——全市扶贫工作西华现场观摩会侧记

□记者 张猛 通讯员 刘哲 胡新生 杜林 文/图



县委书记、县长林鸿嘉陪同市领导徐光、刘继标等在红花镇龙池头村中心社区广场参观龙池头村发展图片展。

村里观摩，村民们脸上洋溢着幸福和自豪。

通过扶贫帮扶过上幸福日子的不仅仅只有刘草楼行政村。大王庄乡丁口村是市委党校和市残联的帮扶村。市委党校和市残联高度重视定点帮扶工作，多次深入丁口村开展调查研究，倾听群众心声，制定帮扶措施。先后协调资金160万元，修建乡间公路2.3公里、下水道1.5公里，建设丁口村农民文化学校1所；聘请农业方面专家，为村民传授农业科技知识，扶持发展蔬菜大棚600多亩；鼓励群众发展工业，扶持建设投资150万元以上的板材加工厂10家，就近安置农村剩余劳动力120余人。市委党校和市残联始终坚持真帮真扶，全心全意为村民排忧解难，尽心尽力践行群众路线，受到了丁口村群众的热烈拥护和爱戴。

“龙池头村变化太大啦！”与会人员来到红花镇龙池头村中心社区，眼前的景象让大家惊叹不已。600多户独院别墅非常壮观，别墅还设计有车库。社区内超市、广场、幼儿园一应俱全。如今，龙池头村正以建设现代农村休闲地为目标，大力发展观光旅游农业，一个最具魅力的休闲旅游乡村——“西华明珠”正在形成。

观摩中，西华县委书记、县长林鸿

嘉介绍说，这些贫困村在短时间内发生如此巨大变化，实现脱贫致富，主要得益于省委省政府、市委市政府对扶贫开发工作的高度重视和开展定点扶贫的英明决策。省、市定点扶贫工作开展以来，省纪委、省委宣传部、团省委、许昌学院、郑州煤矿机械集团等省直单位和市纪委、市委农办、市委群众工作部、市委党校、市财政局、市直机关工委等市直单位积极响应省委省政府、市委市政府号召，先后开展了对西华的定点扶贫工作，分包的16个行政村共有1961户贫困户7256人，占西华县贫困人口的十分之一还要多。省、市定点扶贫单位充分结合自身优势，引资金、上项目、传技术、扶产业，多年如一日，用满腔热情谱写出了一曲曲帮扶的时代赞歌，为西华县的扶贫开发事业作出了巨大贡献。

林鸿嘉表示，下一步，县委、县政府将认真贯彻落实此次会议精神，进一步加强与省、市定点扶贫单位的沟通和对接，抢抓机遇，主动作为，不断推动经济社会发展和扶贫开发工作取得新成效、实现新突破、迈上新台阶。在市委、市政府的坚强领导下，在省、市定点扶贫单位的大力支持下，尽快让西华7.45万贫困群众过上幸福生活。

在当天的启动仪式上，与会人员共同观看了西华县情介绍宣传片、湖北东方超市连锁集团宣传片；温商市场发展联合会、粤港澳台豫商投资联盟介绍了温商发展、投资趋势和招商机会；东方超市集团董事局主席朱礼丹介绍企业集团全国布局发展战略。苏宁电器集团、肯德基及各大品牌商家在启动仪式上集中签约入驻。

县领导林鸿嘉表示，集商业、旅游、餐饮、休闲娱乐为一体的综合性城市主题公园、东方国际商业购物广场项目的开工建设，标志着中心城区城中村和旧城棚户区改造进入到加速推进阶段，对于优化西华商业格局、完善中心城区功能、繁荣壮大商贸服务业、改善居民生活居住条件、增强城市综合竞争力和对外影响力将产生积极而深远的影响。全县

省“美丽乡村”建设调研组到西华调研

林鸿嘉等陪同

本报讯（记者 张猛）7月8日上午，省“美丽乡村”建设调研组一行到西华县就“美丽乡村”建设工作开展情况进行实地专题调研。县委书记、县长林鸿嘉及县领导高潮、陆志杰、郭继红陪同调研。

调研组一行先后到逍遥镇常村、白石、柴城及红花镇龙池头、杜岗等地，详细了解各地“美丽乡村”建设工作开展的方法、措施及成效。

座谈会上，林鸿嘉详细介绍了全县

开展“美丽乡村”建设工作的总体思路、实施步骤、工作措施及成效等，并就进一步健全机制、完善措施，转变思想、促进工作等方面与调研组进行深入探讨和交流。

调研组对西华县“美丽乡村”建设工作取得的成效给予充分肯定，并希望该县继续加大工作力度，健全和完善工作机制，确保工作“常态化”，为建设美丽、和谐、文明、富裕新河南做出表率。

调研组还与县领导一同观看了“美丽西华”宣传片。

大招商引资引来品牌商家集中签约入驻

西华县招商引资洽谈会暨大型品牌集团商家入驻全程招募启动仪式举行



与会领导和商家代表共同按下启动球开关，宣布活动正式启动。

本报讯（记者 张猛 通讯员 张思文/图）在6月27日上午举行的西华县招商引资洽谈会暨大型品牌集团商家入驻全程招募启动仪式上，苏宁电器集团、肯德基及各大品牌商家在启动仪式上集中签约入驻西华。这些大商家的到来，在很大程度上提升了该县的城市品位。市政协副主席刘振亚出席此次活动。

林鸿嘉说，如今的西华已站在一个新的历史起点，全县上下处处蕴藏着强烈的发展欲望、涌动着澎湃的发展激情、展现出巨大的发展潜力和无限的商机；县委、县政府将致力于打造公平公正的社会环境，想客商所想，急客商所急，为广大客商创造最佳的生活、工作和创业环境。

市政协副主席刘振亚代表周口市工商联、总商会对启动仪式的举办表示热烈祝贺。刘振亚说，西华县在周口市委、市政府确立的“周口崛起方略”指导下，团结带领全县干群，开展“四区联动”，工业、农业、文化、社会协调发展，后发优势渐显，如今的西华县正在进入快速发展阶段，希望广大客商多到周口参观考察，投资兴业。

启动仪式结束后，西华县随即召开招商引资洽谈暨项目建设推介会。

全县基层党风廉政监督检查机制建设工作推进会召开



县委常委、纪委书记刘体峰带领各乡镇（办事处）纪委书记（纪工委书记）、县直各单位纪检组长在红花镇观摩党风廉政监督检查机制建设工作开展情况。

本报讯（记者 张猛 通讯员 邵坤磊/图）7月8日上午，西华县召开全县基层党风廉政监督检查机制建设工作推进会。县委常委、纪委书记刘体峰出席会议。各乡镇（办事处）纪委书记（纪工委书记）、县直各单位纪检组长参加会议。

会议开始前，全体与会人员集体乘车先后到大王庄乡政府、红花镇龙池头行政村、逍遥镇白十、常村、镇政府等地，参观考察各地党风廉政监督检查机制建设工作。每到一处与会人员通过观看展板、查阅资料、听取介绍等方式，认真观摩各地的党风廉政监督检查机制建设各项工作开展情况。

随后在逍遥镇政府召开的推进会上，逍遥、红花、大王庄、黄桥、田口等乡镇先后作典型发言；会议还宣读了《县纪委监委关于开展党风廉政监督检查机制建设示范点工作实施意见》。

刘体峰在讲话中指出，基层党风政

风监督检查机制是省委四项基础制度和机制的一个有机组成部分。四项基础制度建设是教育实践活动常态化、制度化的实际举措。加强基层党风廉政监督检查机制建设有利于密切党群关系，有利于落实从严治党要求，有利于推进作风常态化。要提高认识，深刻领会加强基层党风廉政监督检查机制建设的背景和意义。

刘体峰要求，基层党风政风监督检查机制建设要注重解决问题、注重创新机制、注重教育提醒、注重问责追究。要突出重点，准确把握加强基层党风廉政监督检查机制建设的目标要求。要通过规范、公开、监督、追责，持续释放执纪必严的强烈信号，确保党员干部违反党纪政纪、侵害群众利益问题，及时得到处理。要加强领导，精心组织，落实责任，确保全县基层党风政风监督检查机制建设取得实效。

西华，蓄势待发

□张猛

近几年来，西华县在发展道路上一直阔步前行。经过又好又快的发展阶段后，如今的西华又站在了一个新的起点！

尤其是近两年来，在省委、市委的正确领导下，西华县紧紧围绕粮食生产核心区、中原经济区、郑州航空港经济综合实验区建设和“周口崛起”方略部署，以打造生态西华、宜居西华、创业西华、魅力西华为目标，全面推进经济开发区、临空经济实验区、特色商业区、女娲文化产业园区四区统筹发展，全县经济社会呈现出快速发展的良好态势。

经过近两年来的不懈努力，目前，一批事关西华全局、影响长远发展的大事、要事已取得了重大突破；锲而不舍运作产业集聚区升格为省级经济开发区已经省政府批准，是全省10家中周口唯一一家。谋划实施周口西华起降场升格为通用机场顺利获批，机场航站楼主体工程、乔治海因茨飞机制造大厅已经完工，100架通用飞机生产即将开始，1170亩机场跑道一期用地获准批次提交省政府审批，10平方公里的临空经济实验区规划编制全面启动，全市独有经济发展平台正在形成。郑州至合肥高铁在该县设站，规划、选址工作正在进行，年底有望动工建设；郑州机场至西华高速公路今年年底也将建成通车，西华将正式融入郑州1个小时经济圈，成为周口连接郑州的桥头堡城市。

这些大事、要事为西华未来新的发展夯实了坚实根基，蓄积了强大动力。当前，西华处处蕴藏着强烈的发展欲望、涌动着澎湃的发展激情、展现出巨大的发展潜力和无限的商机。全县上下政通人和、风清气正，各级领导干部干事创业的热情和劲头十足，发展势头势不可挡。

西华，正朝着更高的目标迈进！

县纪委监察局把“三严三实”作为做人做事“标尺”

本报讯（记者 张猛 通讯员 彭世繁 韩俊峰）近段时间以来，西华县纪委监察局把“三严三实”落实在工作中，体现在行动上，把“三严三实”作为做人做事“标尺”，以此为契机打造过硬纪检监察干部队伍，促进纪检监察工作上水平、上台阶。

该局要求纪检监察干部要把“三严三实”作为“标尺”，严格按照“三严三实”办事、做人，克服缺点，发扬成绩，自觉遵守各项制度，严格办事程序，强化队伍自身建设。牢记责任和服务是纪检监察干部的出发点和落脚点。在

具体工作中，先后推出了“挂牌上岗”、“服务企业‘五个一工程’”、“工作人员驻厂”、“重点企业保护”、“全体人员大接访”等制度，转变了纪检监察干部的作风，提升了纪检监察工作的质量和数量。

县妇联组织举办女企业家观摩交流会



女企业家们正在一家企业内观摩。

■记者走基层之“美丽乡村”建设

东夏亭镇观摩评比“美丽乡村”

本报讯（记者 张猛 通讯员 徐如强）5月1日，西华县东夏亭镇就“美丽乡村”建设工作开展情况，分别对全镇23个行政村进行观摩、督导评比。经过综合评比，分别评出全镇“美丽乡村”建设一、二、三类乡村，并给予3000至6000元不等的资金奖励。

自“美丽乡村”建设工作动员会召

施方案、《村规民约》。全镇各部门、各企业积极参与，每个行政村都明确一名村干部专职负责这项工作，并对各村的垃圾进行集中清理掩埋。通过近段时间集中整治和建设，全镇23个行政村村容村貌发生了翻天覆地的变化，“美丽乡村”建设取得阶段性显著成效。

为全面推进全镇“美丽乡村”建设

工作，7月5日上午，东夏亭镇党委班